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2013年口腔执业助理医师《答疑周刊》第43期
【口腔修复学】

下列有关单端固定桥的适应症，不正确的是
A．基牙有足够的支持力
B．基牙有足够的固位力
C．承受（牙合）力不大
D．缺牙间隙小
E．可减少磨牙
【答案】E
【解析】单端固定桥：①单端固定桥受力后，桥体处形成力臂，基牙根部形成旋转中心，产生杠杆作用，使基牙产生倾斜、扭转，从而引起牙周组织的创伤性损害或固位体松脱。②临床上应严格选择病例，如缺牙间隙小，承受（牙合）力不大，而基牙又有足够的支持力和固位力，桥体设计合理，仍可采用。
【口腔修复学】

解剖式牙牙尖斜度为
A．0°

B．20°
C．30°

D．40°

E．45°

【答案】C
【解析】解剖式牙：牙尖斜度为33°或30°，又称有尖牙，与初萌出的天然牙（牙合）面相似。正中（牙合）时，上、下颌牙齿的尖凹锁结关系很好，功能较强，但侧向（牙合）力大。非解剖式牙：牙尖斜度为0°，又称无尖牙，颊、舌轴面与解剖式牙类似。（牙合）面有溢出沟，咀嚼效能较差，侧向（牙合）力小，对牙槽骨的损害小。半解剖式牙：牙尖斜度约20°，上、下颌牙间有一定的锁结关系。
【口腔修复学】

下列哪一项不是义齿的缓冲区
A．颧突
B．磨牙后垫
C．下颌舌骨嵴
D．切牙乳突
E．上颌结节的颊侧
【答案】B
【解析】磨牙后垫是边缘封闭区。缓冲区主要指无牙颌上的上颌隆突、颧突、上颌结节的颊侧、切牙乳突、下颌隆突、下颌舌骨嵴以及牙槽嵴上的骨尖、骨棱等部位，上面覆盖很薄的黏膜，为防止压痛，与之相对的基托组织面应作出适当缓冲。
【口腔修复学】

（牙合）支托凹底应与基牙长轴成正多少度角时，基牙牙周应力分布最均匀
A．2～5°

B．10°

C．15°

D．20°

E．25°
【答案】D
【解析】（牙合）支托与基牙的关系，基牙上的（牙合）支托凹底，应与基牙长轴垂直。但是生物力学研究证明（牙合）支托凹底应与基牙长轴成正20°角时，基牙牙周应力分布最均匀，即（牙合）支托所承受的作用力顺基牙长轴方向传递，不易使基牙倾斜移位。
【口腔修复学】

下列哪一项不是间接固位体的作用
A．可防止义齿翘起
B．可防止义齿摆动
C．可防止义齿旋转
D．可防止义齿下沉
E．以上都是
【答案】E
【解析】直接固位体主要是卡环，将卡环置于基牙的倒凹区，利用卡环的弹性起固位作用，是日前广泛应用的固位体；间接固位体防止义齿翘起、摆动、旋转、下沉的固位体，称为间接固位体。间接固位体具有辅助直接固位体固位和增强义齿稳定的作用。
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